



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李結仁

2024年1月3日

關於做好新春期間旅遊節慶活動的宣傳和分流工作的建議

除夕當天，治安警察局錄得約 31.3 萬旅客總人次出入境，當中入境旅客更錄得超過 17.5 萬人次，為疫情後單日入境旅客人數新高，澳門亦成為內地居民出境外遊的首選之地。新春期間，預計旅客數字會與元旦假期持平或再創高峰，有見及此，澳門特區政府各部門有必要做好新春期間旅遊盛事活動的宣傳和分流工作，對此有兩點建議：

一、充分運用好旅遊局微信公眾號、抖音、小紅書、Facebook 等平台，按時序和活動性質對各項盛事活動做好歸納分類，有條不紊地透過平台進行推送。另外，建議進一步完善優化“享澳門”(ENJOY MACAO)界面和功能，加強其在旅遊盛事活動推廣方面的效能和作用。

二、旅遊局、文化局、治安警察局、司法警察局等部門，要做好節慶活動的統籌協調和訊息對接工作，準備好各熱門景點和活動的人潮管制和疏散預案，通過線上平台不斷更新出入境事務站和旅遊景區的人流密度級別和實時畫面，有助居民和旅客及時掌握出行訊息並作出適當安排，與此同時，調配足夠資源和警力保障生產秩序和社會治安，確保居民和旅客安全、溫馨度過新歲。